

Таблица 1.
Результаты серологического обследования больных на ГВ и ГС (2005 – 2009 гг.) в Азербайджане

Годы	Обследовано	ГВ(+)	ГС(+)
2005	11 376 (муж.)	12	30
	37 (жен.)	8	9
2006	256 165 (муж.)	24	37
	91 (жен.)	4	23
2007	333 183 (муж.)	38	42
	250 (жен.)	23	34
2008	487 244 (муж.)	68	78
	243 (жен.)	39	61
2009	391 213 (муж.)	58	76
	178 (жен.)	26	48

во всем мире являются носителями вирусов гепатита), использовании одной иглы (путь заражения среди наркоманов), при половом контакте, при нанесении татуировки, прокалывании ушей, мани-

кюре, педикюре и т.д. В 40% случаев источник заражения остается неизвестным.

Это очень серьезная проблема не только в Азербайджане, но и во всем мире.

Литература

1. Бзоява В.П., Кирияк А.С., Кирияк Ю.Ф. Опыт диагностики вирусных гепатитов по методу ВРГ // <http://www.imedis.ru>.

2. Вирусные гепатиты: Информационный бюллетень. 2005. № 2.
3. Гепатологический форум. 2005. № 1.
4. Майер К.П. Гепатит и последствия гепатита. – М., 1999. С. 76.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Об очаге сибирской язвы и проводимых мероприятиях

(Пресс-релизы Роспотребнадзора от 3 августа 2010 г.)

С 28 – 29.07.2010 года среди жителей Саргатского, Тюкалинского и Называевского районов Омской области зарегистрировано шесть случаев заболевания сибирской язвой, в том числе один – с летальным исходом.

Болезнь протекает в тяжелой и среднетяжелой клинических формах. Все пострадавшие госпитализированы. Больным оказывается медицинская помощь в полном объеме.

В материале от больных людей и павших животных обнаружен возбудитель сибирской язвы.

По данным эпидемиологического расследования, групповая заболеваемость связана с содержанием и убоем лошадей в одном из личных хозяйств д. Бурановка Тюкалинского района. Мясо лошадей направлялось на один из мясоперерабатывающих комбинатов г. Омска для переработки на полуфабрикаты, а также реализовывалось в частном порядке.

Проведение комплекса санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по ликвидации очага сибирской язвы, зарегистрированного в одном из личных подсобных хозяйств Тюкалинского района Омской области, продолжается.

По состоянию на 3.08.2010 года на стационарном лечении с подозрением на заболевание сибирской язвой находится семь человек, в том числе один – в тяжелом состоянии. Состояние шести пострадавших удовлетворительное.

Продолжается проведение лабораторных исследований материала от больных, проб внешней среды.

В результате подворных обходов и проверки мясоперерабатывающего предприятия выявлено 125 человек, которые могли иметь непосредственный контакт с больными животными и продуктами их переработки в процессе своей деятельности. Указанные лица находятся на дому и получают профилактическое лечение, признаки заболеваний у них не обнаружены.

По состоянию на 3.08.2010 года временно приостановлена реализация 95,4% продукции (полуфабрикатов для термической обработки) с добавлением мяса из неблагополучного хозяйства.

Проведение противоэпидемических мероприятий продолжается.

Ситуация находится на контроле Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Руководитель – Г.Г. Онищенко